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[1] Selezionare al più una sola risposta per ciascuna domanda

Sia f(x) = log

(
1−

∣∣∣∣ 2x− 2

x2 − 2x+ 7/4

∣∣∣∣).

(a) Il dominio di f è del tipo:

�R1: (−∞, a) ∪ (a, b) ∪ (c,+∞) �R2: (−∞, a) ∪ (b, c) ∪ (c,+∞)

�R3: altro (specificare)

(b) Gli asintoti della funzione sono:

�R1: verticali in a, b, c �R2: non ha asintoti �R3: altro (specificare)

(c) Riguardo ai punti di estremo e la monotonia, la funzione:

�R1: ha un solo punto di estremo ed è strettamente crescente in (−∞, a)

�R2: non ha punti di estremo ed è strettamente decrescente in (−∞, a)

�R3: ha un solo punto di estremo ed è strettamente decrescente in (−∞, a)

(d) Nel punto x0 = 1 la funzione

�R1: è derivabile e x0 è un punto di estremo

�R2: non è derivabile e x0 è un punto di estremo

�R3: non è derivabile e x0 non è un punto di estremo

[2] Selezionare al più una sola risposta per ciascuna delle quattro domande

(i) Quale dei seguenti sottoinsiemi di R è privo di massimo?

�R1: A =
{π
n

}
n∈N\{0}

�R2: A =
⋂

n∈N\{0}

(
π

3
, 2 +

1

n
) �R3: A =

3⋃
n=1

[1,
π

n
)

(ii) Per provare che lim
n→∞

an

n!
= 0, per a > 1, occorre scegliere

�R1: n ≥ [2a] + 1 e fissare k ∈ N, k ≥ n �R2: n ≥ k per k ∈ N fissato, k ≥ [2a] + 1

�R3: n ∈ N, n > [2a] + 1

(iii) È uniformemente continua la funzione (giustificare la risposta scelta)

�R1: g(x) =
1

x− 1
per x ∈ [2,+∞)

1Ognuno dei tre esercizi ben risolto in ogni sua parte vale 10 punti. -1 punto ogni tre risposte sbagliate. Risposte
non attinenti alle lezioni svolte (ad esempio scaricate da internet) non verranno prese in considerazione. Durata totale
della prova: 2 ore.
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�R2: g(x) =
1

x− 1
per x ∈ (1, 2]

�R3: g(x) =
1

x− 1
per x ∈ [−1, 0)

(iv) L’integrale improprio

∫ +∞

a

f(x)dx converge se

�R1: esiste 0 < α < 1 tale che lim
x→+∞

xαf(x) sia finito

�R2: esiste α > 1 tale che lim
x→+∞

xαf(x) sia finito

�R3: esiste α ≤ 1 tale che lim
x→+∞

xαf(x) sia finito

[3] Selezionare al più una sola risposta per ciascuna equazione differenziale

Risolvere le seguenti equazioni differenziali:

(A) y(4) + 2y(2) − 8y′ + 5y = 3(e2x − x)

�R1: Il polinomio caratteristico ha due radici complesse doppie. La soluzione particolare è del

tipo y0(x) = ae2x + bx+ c

�R2: Il polinomio caratteristico ha due radici complesse e due radici reali semplici. La soluzione

particolare è del tipo y0(x) = ae2x + bx+ c

�R3: Il polinomio caratteristico ha due radici complesse e una radice reale doppia. La soluzione

particolare è del tipo y0(x) = ae2x + bx+ c

(B) y(6) − 64y = 4 sin 2x− 2 cos 2x

�R1: Il polinomio caratteristico ha quattro radici complesse e due radici reali semplici. La soluzione

particolare è del tipo y0(x) = C(cos 2x− 2 sin 2x) con C =

�R2: Il polinomio caratteristico ha due radici reali triple. La soluzione particolare è del tipo

y0(x) = C(cos 2x− 2 sin 2x) con C =

�R3: Il polinomio caratteristico ha due radici complesse doppie e due radici reali semplici. La

soluzione particolare è del tipo y0(x) = C(cos 2x− 2 sin 2x) con C =

———————————————————————————————
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